	Aufgabe – CO2-Emission und große Zahlen - Zehnerpotenzen

Das Gas Kohlendioxid (CO2) wird für die Klimaerwärmung verantwortlich gemacht. Es entsteht auch bei natürlichen Vorgängen. Insbesondere die Verbrennung fossiler Brennstoffe durch den Menschen hat den Ausstoß an CO2 aber entscheidend erhöht. 

In der folgenden Tabelle stehen geschätzte Werte des CO2-Ausstoß für das Jahr 2004.
Land

Emission 
(in Mio Tonnen)

Einwohner (ca.)

Finland

69,12

5200000

Germany

885,85

82000000

Uganda

1,83

30000000

United States

5987,98

281000000

Quelle: http://unstats.un.org/unsd/environment/air_co2_emissions.htm
Verwendet bei den folgenden Rechnung jeweils den Taschenrechner und rechnet nochmals zur Kontrolle schriftlich.
a) Vergleicht die Daten, was fällt euch auf?

b) Die Einheit „Millionen Tonnen“ ist schwer vorstellbar. Rechnet die Emissionen in Kilogramm um. 

c) Wie hoch ist der CO2-Ausstoß in Kilogramm „pro Kopf“ in Deutschland? Ist diese Zahl aussagekräftig? 

d) Der CO2-Ausstoß in Kilogramm „pro Kopf“ in den Vereinigten Staten liegt bei ca. 21000. Welchen Wert erhält man, wenn man diese Zahl mit der Zahl der Weltbevölkerung (ca. 6000000000) multipliziert? Was sagt diese Zahl aus? 
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